



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ & ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 64, 546 31 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ.: 2310 278817-8, FAX: 2310 236308
Δ/ΝΣΗ E-mail: documentation@geotee.gr
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σωτήρης Αθανασιάς

Θεσσαλονίκη, 3 Φεβρουαρίου 2025
Αρ. Πρωτ.: 930

ΠΡΟΣ

Τον Πρόεδρο της Εθνικής Ένωσης
Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ)
κ. Παύλο Σατολιά
Email: etheas.greece@gmail.com

ΘΕΜΑ: «Γεωργικοί Σύμβουλοι»

Αγαπητέ κ. Πρόεδρε,

στα πλαίσια των επαφών που είχαμε και της εκφρασμένης θέλησης και των δύο πλευρών για συνεργασία, θα ήθελα να εκφράσω την ενόχληση μας ως Γεωτεχνικό Επιμελητήριο για την μη κλήση μας στην πρόσφατη συνάντηση που διοργάνωσε η ΕΘΕΑΣ στα πλαίσια της φετινής Zootechnia για τους Γεωργικούς Συμβούλους.

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο είναι ο θεματοφύλακας των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Γεωτεχνικών, επομένως σε μια τέτοια συνάντηση θεωρούμε ότι θα είχε να προσφέρει πολλά. Πολύ δε περισσότερο, όταν πληροφορηθήκαμε ότι διατυπώθηκαν από πλευράς Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων προτάσεις για πραγματοποίηση πιστοποιήσεων από πλευράς τους πάνω σε γεωτεχνικά γνωστικά αντικείμενα, στο πλαίσιο της εφαρμογής του θεσμού των Γεωργικών Συμβούλων.

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να εκφράσουμε την πλήρη αντίθεση μας σε τέτοιες λογικές. Ως ΓΕΩΤ.Ε.Ε., δεχθήκαμε την πιστοποίηση των συναδέλφων από τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ μόνο πάνω σε θέματα που σχετίζονται με το κανονιστικό πλαίσιο και όχι για το γνωστικό αντικείμενο. Όπως ορίζεται στο Π.Δ. 344/2000 «Άσκηση του επαγγέλματος του γεωτεχνικού», το οποίο καθορίζει τα επαγγελματικά δικαιώματα των Γεωτεχνικών, οι συνάδελφοι έχουν το επαγγελματικό δικαίωμα της παροχής Γεωργικών Συμβουλών βάσει του τίτλου σπουδών τους και μόνο και αυτό, όπως αντιλαμβάνεστε, είναι και νομοθετικά κατοχυρωμένο και επαγγελματικά αδιαπραγμάτευτο από πλευράς μας.

Στα πλαίσια της δια βίου μάθησης θα μπορούσαν όσοι, βάσει νόμου κατέχουν τα κατάλληλα κέντρα εκπαίδευσης, να διοργανώνουν σεμινάρια για τους συναδέλφους ώστε να εξελίσσουν τις γνώσεις τους. Όχι όμως να θέλουν αυτά τα σεμινάρια να αποδίδουν στο τέλος πιστοποιήσεις που θα αποτελούν προαπαιτούμενο για την άσκηση ήδη κατοχυρωμένων επαγγελματικών δικαιωμάτων των γεωτεχνικών.

Από μέρους μας και μένοντας στην εκφρασμένη διάθεση για συνεργασία, σας αποστέλλουμε την παρούσα επιστολή μιας και δεν κληθήκαμε να συμμετέχουμε στην εν λόγω

συνάντηση όπου θα μπορούσαμε να εκφράσουμε τις σχετικές απόψεις και αντιρρήσεις μας, ώστε να προλάβουμε αιτήματα από μεριάς σας, όπως το παραπάνω που θα φέρουν τις σχέσεις μας σε πολύ δύσκολη θέση και θα αναγκάσουν το Επιμελητήριο να χρησιμοποιήσει τη νομική οδό ενάντια σε οποιαδήποτε τέτοια κανονιστική ρύθμιση, αφού έχουμε ήδη κατοχυρωμένο και αδιαμφισβήτητο Προεδρικό Διάταγμα όπως σας προανέφερα.

Με εκτίμηση,
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Μενέλαος Δ. Γαρδικιώτης